



南水北调累计调水超408亿立方米 逾1.3亿人直接受益

新华社北京3月22日电(记者刘诗平)3月22日是第二十九届“世界水日”。世界上规模最大的调水工程——南水北调东、中线一期工程全面通水6年多来,累计调水超过408亿立方米,1.3亿人直接受益。

水利部提供的资料显示,受水区40多个大中城市的260多个县区用了北调的南水,城市供水实现了外调

水与当地水的双供水保障,提高了供水保证率。

与此同时,供水水质有所改善。其中,南水北调中线干线供水水质稳定在Ⅱ类标准及以上,东线工程水质稳定在Ⅲ类标准。

生态补水方面,东中线全面通水以来,累计补水超过52亿立方米,使沿线一些河湖生态得到有效恢复。

东线一期工程从扬州市江都水利枢纽出发,用世界最大规模的泵站群,一级一级“托举”长江水北上山东,北延应急供水工程主体日前完工,运行后将向津冀供水;中线一期工程从丹江口水库陶岔渠首闸引水入渠,一个渡槽“护送”长江水千里奔流,润泽豫冀津京。

中共中央 国务院 关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,现提出如下意见。

一、重大意义

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,作出一系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,脱贫攻坚成果举世瞩目。到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫,贫困县全部摘帽、区域性整体贫困得到解决,“两不愁”质量水平明显提升,“三保障”突出问题彻底消除。

贫困人口收入水平大幅度提高,自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善,经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全面胜利,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,实现了全面小康路上一个都不掉队,在促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业,不仅在中华民族发展史上具有重要里程碑意义,更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践,充分展现了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就,极大增强了全党全国人民的凝聚力和向心力,极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

这些成就的取得,归功于以习近平

同志为核心的党中央坚强领导,习近平总书记亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战,推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略;归功于全党全社会众志成城、共同努力,中央统筹、省负总责、市县抓落实,省市县乡村五级书记抓扶贫,构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局;归功于广大干部群众辛勤工作和不懈努力,数百万干部战斗在扶贫一线,亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困;归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系,脱贫攻坚政策体系覆盖面广、含金量高,脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通,脱贫攻坚工作体系目标明确、执行力强,为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑,为全面推进乡村振兴提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,做好乡村振兴这篇大

文章,接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的政治高度,充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性,举全党全国之力,统筹安排、强力推进,让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活,朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进,彰显党的根本宗旨和中国特色社会主义制度优势。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

(下转第三版)

省第四生态环境保护督察组向安庆市反馈督察情况

张鹏飞通报督察报告

陈冰冰主持反馈会并作表态讲话

本报讯 为贯彻落实省委、省政府关于生态文明建设和生态环境保护的重要决策部署,根据《中央生态环境保护督察工作规定》《安徽省生态环境保护督察工作实施办法》,2020年10月14日至10月28日,省第四生态环境保护督察组对安庆市长江安徽段生态环境“三大一强”专项攻坚行动落实情况开展了专项督察。经省委、省政府批准,督察组于2021年3月22日向安庆市反馈督察情况。督察组组长张鹏飞通报督察报告,市委副书记、市长陈冰冰主持反馈会并作表态讲话。督察组副组长许敬等出席。

督察认为,安庆市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,坚决贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府生态文明建设和生态环境保护决策部署,立足打好打赢污染防治攻坚战,深入推进“三大一强”专项攻坚行动,着力解决突出环境问题,系统推进长江保护修复,逐步夯实绿色发展基础,全市生态环境保护工作取得积极进展。

督察指出,安庆市生态环境保护和“三大一强”专项攻坚行动虽然取得积极进展和成效,但还存在一些较为突出的问题。一是强化生态优先、绿色发展理念落实还有差距,少数地方和部门对习近平生态文明思想学习领会不深,生态优先、绿色发展的理念树立不够牢固,对少数突出环境问题整改存在畏难情绪,群众诉求解决待加强。二是部分突出生态环境问题整改进展相对滞后,整改不够严实,个别地表水监测断面稳定达标压力大。三是污水垃圾处理推进不力,现有垃圾处理设施环境问题突出,县区污水处理提质增效有欠缺,农村污水治理能力依然薄弱。四是工业污染治理推进不扎实,部分沿江项目管控有难度,部分工业园区环境风险较高,“散乱污”企业问题依然存在,“三磷”企业整治不到位。五是自然保护地突出问题整治不到位,集中式饮用水水源地整治不彻底,生态修复工作需加强。六是危险废物处理处置存在较大风险,危险废物处置环境风险较突出,医疗废物管理不规范。七是入河排污口规范化整治需进一步加强,截污纳管溢流问题易发,水质自动监测建设项目进展滞后。

督察要求,安庆市党委、政府要进一步提高政治站位,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,统筹协调推进各项生态环境保护工作。要督促各级党委和政府切实履行生态环境保护主体责任,推进解决区域性、行业性突出生态环境问题,坚决打好打赢污染防治攻坚战。要严肃追责问责,对失职失责问题,要进一步深入调查,厘清责任,并按有关规定严肃、精准、有效问责。

督察强调,安庆市委、市政府要根据督察反馈意见,抓紧研究制定整改方案,建立问题、任务、标准、责任“四项清单”,在30个工作日内报送省委、省政府。整改方案和整改落实情况要按照有关规定向社会公开。

(下转第二版)

新春记者行

拍乡景 说乡音 卖乡味 解乡愁

桐城网红老农的“新农活”

桐城市大关镇麻山村有些村民想不明白,村里一对60多岁的老夫妻,其中一个还不识字,却成了网红,不仅三天两头往外地寄农产品,还隔三差五有外地人上门购物,过去难卖的山芋粉、米面、茶叶等农产品,他们不出家门就卖了出去,收入还比以前高。

麻山村村民口中的这对老夫妻叫王中明和胡右霞,今年都已64岁,曾经还是贫困户。王中明读过三个月初中,而胡右霞不识字,自2020年2月13日,他们以“麻山胡大姑”为名,在抖音发布第一条短视频以来,已发布230余条,累积了15万粉丝,总获赞达172万个。

花甲之年成网红,用夫妻俩的话说,是“意料之外”。

“现在生活好,拍视频就是想记录农村的日常生活,纯粹就是爱玩,但没想到有很多人点赞,一下子提高了我们的积极性。”王中明笑着说,每天都想拍一两条。

王中明为人风趣,闲不住。胡右霞

虽然不识字,但也是开朗爱说好学之人。在晚辈们的指导下,他们很快掌握了拍摄方法。于是由王中明负责编剧、导演兼演员,胡右霞负责拍摄、解说的草根团队诞生了,王中明也成了老伴镜头下当之无愧的“男一号”。

刚开始只想记录农村生活,但随着粉丝量增多,王中明有了新想法:“现在很多农村孩子都外出务工,对农村生活很了解,很多城里人连农作物都不认识,把小麦当韭菜的人很多。我想通过我的拍摄,让他们知道二十四节气时农村都干什么,让他们看到油菜是怎么从秧苗变成菜籽油,山芋怎么变成山芋粉、粉丝的。”

于是,王家的2亩地、12亩茶园和4亩油茶林以及麻山村田园风景成了他们的拍摄主场,二十四节气里的农村给了他们取之不尽的拍摄素材:从谷雨摘茶到立夏收油菜再到小满收小麦;从春天做蒿子粩到夏天榨菜籽油;从秋天制

作山芋粉到年底制作冻米糖……原汁原味的农村生活和劳作场景,配上夫妻俩风趣的对话,粉丝量、点赞数蹭蹭上涨。

去年5月,在老俩口发布视频的第四个月,就有网友在评论区询问要加“胡大姑”微信,想购买他们的土特产。“第一次买家里的农产品是一个铜陵的粉丝,专门开车来,买了一只鸡、20斤米、100多块钱。”胡右霞说,后来买农产品的人越来越多,每天都有人加微信。

在“麻山胡大姑”的微信通讯录里,270多个联系人中,家里的亲戚朋友只有三四十人,剩下的200多人都是抖音上添加的网友。“有一半是在外地的桐城人,通过我们的视频看一看家乡的变化,听一听乡音,再买点土特产尝一尝家乡的味道。”

给北京的网友寄过8斤菜苔,给广州的网友寄过20个蒿子粩,养的野猪被人以高于市场的价格整头订走,山芋粉、米面、菜籽油、大米等自家制作的农

产品也都卖到了北京、上海、天津、湖南、江苏等地。订购农产品的人越来越多,山芋粉、粉丝、米面、米粉供不应求,王中明再也不用去城里的饭店挨个推销,去年还在村里收了五六十斤山芋粉。“现在马上春茶上市,已经有好几个人下了订单。”王中明喜上眉梢。

网上卖货,给“胡大姑”带来了不低的经济效益。蒿子粩3块钱一个,2000个销售额就有6000元;两头黑猪比市场价高出1500元;还有山芋粉、米面、菜籽油、茶叶、油茶、土鸡等,不到一年增收10000多元。

如今,“麻山胡大姑”通过短视频在手机上卖农产品,还供不应求的事在村里传开了,俩人也成为远近闻名的网红。王中明说:“现在我家的农产品不愁卖了,但是村里还有人家的农产品不好卖,下一步我想帮村民代销农产品,帮大家一起带货,推介麻山。”

全媒体记者 常艳 通讯员 潘月琴

垃圾分类宣传

3月21日,演员在表演歌伴舞《绿色新时尚》,普及垃圾分类知识。

当日,由市文旅局、市生活垃圾分类工作领导小组办公室主办的安庆市垃圾分类宣传科普文艺演出在市科技馆广场举行。演出以歌舞、音乐剧、快板等形式,向市民科普垃圾分类常识,在互动中增强市民环保意识。

全媒体记者 江胜
通讯员 吴程生 摄



市人大常委会召开党组会议 研究市人大常委会机关 党史学习教育实施方案等

本报讯 3月22日,市人大常委会党组书记周东明主持召开市人大常委会党组会议,市人大常委会党组书记宋圣军,党组成员王华、郑家齐、程志翔、程春生出席会议,市人大常委会副主任董学军列席会议。

会议研究了市人大常委会机关党史学习教育实施方案、新一轮深化“三个以案”警示教育工作方案、市人大常委会党组2020年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会查摆问题整改方案等。

周东明指出,认真学习党史,以党史学习教育成果,推动人大工作开新局,上台阶。要聚焦人民群众的揪心事、烦心事、操心事,抓好人大工作。周东明强调,对民主生活会上查摆出来的问题,要拿出整改“清单”,做到真改、实改、改到位。要深刻领会深化“三个以案”警示教育的重要意义,落实中央巡视组巡视我省反馈意见,切实提高党员干部的政治判断力、领悟力、执行力。

(全媒体记者 徐媛)

市政协召开主席会议 审议市政协十五届二十次 常委会议方案等

本报讯 3月22日上午,市政协十五届六十次主席会议召开。副主席洪爱敏、何家虎、程秋月、王晓辉及市政协党组成员江兴代出席。会议审议了市政协十五届二十次常委会议方案以及日程、议程安排。

排;听取并原则通过市政协十五届一次会议以来提案履职情况的汇报;审议并原则通过2020年度市政协常委述职总体方案。

会议还审议了有关人事事项。

(全媒体记者 徐媛)